

HADUDUFÖLD

1923. év december 28.

PÉNTEK

Debreczen, V. evf. (192.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 6000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A kanizsai napiparancs

Három céltáblája van maradék országunkban a züllesztő és romboló budapesti sajtónak: a magyar bíró, a magyar diák és a magyar katona. Hiszen hogyis ne! Mer még itt valaki a mi nemzetünk jogalkotó szelleme szerint és az időtlen érvényű keresztyén erkölcs alapján igazságot szolgáltatni? És mer itt még valaki, ha csak iskolába járó ifju is, galádul letiport, elhódított és megcsalt népe mellé állni s nem rohan Galilei körökbe, hogy édes anyjára feszítsd meg a kiáltson? Hát ne merészeljem! Mert különben Isten választott népének sajtóröngya és szervezetei, akik úgy látszik, hogy csakugyan a koponyarepesztéstől való félszben tudnak csupán illő határok közt maradni, a szívét, máját is kiöntik.

Az arrogancia és vakmerőség emeltes példáját azonban egy fővárosi zsidószabadkőműves sajtópapír adja a szegény Trenner Máttyás meggyilkolása és az ennek nyomán felviharzó események alkalmából. Már az ünnepek előtt kellett volna foglalkozni e fajgyenes kirohanással, de szent napjaink tiszta békéje viszatartott tőle. Az eset a következő: A kanizsai hatodik gyalogezred egyik századparancsnoka indítatva érezte magát, hogy a budapesti honvédek ellen elkövetett véres merényletet legénységével ismertesse és azt, ha hasonló körülmények adódhatnak, az önvédelem módjára nézve kiiktassa. A zsidó szennypapír ezért megtorlást követel. *Ó! perc alatt!* Állását, rangját, kenyerét kell venni az alantas tisztnek — a „sajnálatos eset” miatt. Óh! nem a honvédek véresreverése és egy derék magyar altiszt szörnyű legyilkolása a „sajnálatos eset”, hanem hogy mindezt egy legénységet szerető tiszt szavá tenni vakmerősökdök és fiait az ily merényletekkel szemben tanusítandó magatartásra kiiktatja. De ha Jakab *öt perc alatt* elégtételt nem kap a „sajnálatos esetért”, akkor majd a felsőbbeket fogja felelősségre vonni, nem pedig ezt a holmi „alantas” tisztcskét. Jakab fenyegetődik. Mert vegye mindenki tudomásul, hogy ő már az öreg Ferenc Józsefet is megleckéztette, sőt a „sajtó” még a cari Oroszországban is ki tőrté Alexejev tengernagy nyakát, lévén az a bizonyos sajtó egy istentelenül nagy hatalom. Kár, hogy a „sajtó” befolyását nem változtatta tovább Jakab, mert hiszen Oroszországban a „sajtó” sugalmazta tizezrek lemészárlását és a milliókat éhenhalató szociális termelés áldásait. És mi mégis azt mondjuk: „Eb, aki féll!” És reméljük, hogy sem a honvéd miniszter, sem a parancsnoklé tábornokok nem fognak a Jakab terrorjától megrettenni. Sőt igenis várjuk ezt a generalis intézkedést,

hogy a katona jogos önvédelméről nem egy csapatnál, nem talalomra, hanem a nemzeti hadsereg minden csapatánál iskolai oktatás fog elrendeltetni. Ha a katonát valaki ok nélkül, tetteles kihívás nélkül tetteleg bantalmazza, akkor legyen szabad neki, sőt kötelessége legyen a fegyverhasznalat. Mert türehtelen állapot az, hogy — amint a Dob utcában történt, — a belopakodott söpredék adáz gyűlölettel fűtött gaz camorrója a mi katonafiainkat cse-

réppel, tükrökkel, szódásüvegekkel, meggyás edényekkel véresre hajigálja és közülök egyet baromi módon legyilkoljon. Hogy az ezer halállal farkasszemét néző magyar katona idehaza galíciai bitangok előtt meglapuljon s olyan nyomorultul tehetetlen rongy legyen, aki tetteles megtámadása esetén még *önvédelemre* is gyáván habozó, — nem érzitek é, hogy ez nem „sajnálatos eset” volna, hanem egyenesen gyátlázat?

Kézigránátrobbanás a csongrádi izraelita nőegylet bálján

Egy halott, negyvenhárom sebesült

Karácsony másod napján, csütörtökre virradó éjjel a csongrádi izraelita nőegylet a Magyar király szállóban műsoros táncestélyt rendezett. A táncolók 10 óra tájban épen négyesre állottak fel, amikor a terem két ablakát hirtelen valami kemény tárgy bezuza. A törött ablakon keresztül

egy bomba repült be a terem közepére.

A következő pillanatban, még mi

előtt a jelenlevők magukhoz tértek volna, a gránát felrobbant és szörnyű pusztítást vitt véghez.

Egy halott, 13 súlyos sebesült és 30 könnyen sebesült áldozata van a robbanásnak.

A megindult nyomozásról közelebbi adatok még nincsenek, de már is

számos letartóztatás történt.

A nyomozást a szegedi kir. ügyészség vezeti.

Megoldás előtt a Ruhr-kérdés

Páris és Prága szövetsége - Lázadás a Bánságban - Lelep ezett összeesküvés Sandor szerb király ellen

A karácsonyi ünnepek — leszámítva néhány kisebb jelentőségű eseményt — nyugalmasabb napokat jelentettek a külpolitikában is.

Legújabbban arról érkeznek hírek, hogy néhány bansági községben, amelyeket a határrendezés alkalmával Szerbiához csatoltak,

zavargások történtek ki.

A bansági határra megerősített oláh katonaság ment ki. A bansági német néppárt állítólag az oláh határrendező bizottsághoz fordult és tiltakozott az ellen, hogy bansági területet Szerbiához csatoljanak.

A Ruhr kérdés

lassanként közeledik a megoldás felé, amennyiben remény van arra, hogy a franciák és Németország között közelesem megindulnak a közvetlen tárgyalások.

A *New York Herald* arról értesül, hogy a német memorandum alapján 7 pontról kezdenek eszmecserét, ezek a következők: A gazdasági összeköttetés helyreállítása a megszállott terület és Németország között. A megszállott területek vámjövendmeinek kérdése. Vasúti kérdések. A Rajna-vesztifáiai bank megalapításának ügye. A rajnai hajózás kérdése. Valutaügyek. Közigazgatási ügyek.

Franciaország elismeri a szovjetet

A *Daily Telegraph* arról értesül, hogy Franciaország rövidesen elis-

meri a szovjetkormányt. Állítólag Parisban kijelentették, hogy ha ez megtörténik, a francia főváros legfontosabb csomópontja lesz az orosz kereskedelemnek.

Gári koronázás a föld alatt

Egy másik eddig még meg nem erősített párisi hír szerint a párisi orosz menekültek néhány nappal ezelőtt feltűnés nélkül Boris nagyherceg lakásán egy földalatti helyiségben Miklós nagyherceget, az utolsó cár unokatestvérét minden oroszok cárijává koronázták.

Összeesküvés a szerb király ellen

A párisi *Matin* jelenti, hogy Belgrádban összeesküvést fedeztek fel, amelynek célja volt a királyságot megbuktatni és köztársaságot létesíteni. Állítólag 32 összeesküvőt tisztelt fogtak el Belgrádban, de sokkal többen vannak, akiknek sikerült Magyarországra menekülniök.

Szövetség Franciaország és a csehek között

Párisból jelentik: A *Temps* vezetőhelyen cikket közöl „Páris és Prága szövetsége” címmel. Arról van szó ugyanis, hogy Benes cseh külügyminiszter legutóbbi párisi utja alkalmával Milleranddal és Poincaréval együtt egy szerződéstervezetet dolgozott ki, amelynek főbb pontjai a következők:

1. Az alsirt szerződések fenn tartása.

2. Béke-politika követése.

3. A nemzetközi és népszövetségi egyezmények tiszteletbentartása.

4. A két állam kormányai együttesen működnek közre Európa gazdasági újjáépítésében.

A szerződés tervezet Németországra vonatkozólag kimondja, hogy **nem szabad megengedni a Hohenzollerneknek hazajukba való visszatérését.**

Magyarországra vonatkozólag pedig a Habsburg-kérdésben kívánja az 1921 ben vállalt kötelezettségek fentartását.

A külföldi kölcsön ügye

A magyar külföldi kölcsönnel kapcsolatban felvett, de eddig még hivatalosan nyilvánosságra nem hozott jegyzőkönyvön kívül a kölcsön egyik legfontosabb okmánya a népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése, amely nagy vonásokban a következőket tartalmazza. A kölcsön sikere a pénzügyi bizottság véleménye szerint elengedhetetlenül függ az alábbi feltételektől:

Magyarországot a helyreállításra szánt idő alatt

minden, a békeszerződésből folyó kötelezettség alól fel kell oldani.

Azonnal határozottan megállapítandó volna az a határ, amelyen belül a kölcsön törlesztésének ideje alatt Magyarországtól a békeszerződésből folyó kötelezettségek követelhetők. Ezeknek olyan határok között kell megtörténniök, hogy ez ne akadályozhassa a budget egyensúlyba hozását, sem pedig a magyar korona stabilitását.

A törlesztés siettetése érdekében a pénzügyi bizottság az alábbi javaslatokat terjeszti elő:

1. A kölcsön törlesztésének **20 év alatt kell történnie.**

2. A békeszerződés értelmében a Szerbia részére történő szénszállítások **1926 szeptemberében véget érnek.** A pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy ezen szállítások egyenértékűképpen a magyar költségvetésben szereplő **hét és fél millió aranykorona továbbra is külön terhet képezzen.**

3. A pénzügyi bizottságnak az a véleménye, hogy a békeszerződésből kifolyólag Magyarországra kivetendő terhek egészen a kölcsön teljes letörlesztéséig ne mulhassák felül az évi 10 millió aranykorona terhet. A pénzügyi bizottság szükségesnek tartja, hogy a békeszerződésből folyó fizetések a főmegbízott hozzájárulásával történjenek.

Sükségesnek tartja a pénzügyi bizottság a korona romlásának elkerülése végett, hogy a békeszerződésből **folvó terhek fizetése magyar koronában történjék** a jóvátételi bizottság javára az új magyar Jegyzőkönyv bankul levő számlára.

Nagyarányu átalakítások a vágóhídon

A tanács 60 milliót szavazott meg a költségekre

Hírt adott már arról a *Hajdúföld*, hogy a városi tanács egy hónappal ezelőtt a vágóhíd üzemét szakértőkkel felülvizsgáltatta.

A szakértők véleményét a csütörtöki tanácsülésen terjesztették elő, mely szerint a vágóhídon nagyarányú átalakítások váltak szükségessé. Így egy esztergapadot és egy furót kell beállítani, hogy a javításokat házilag végezhessék el. Ezekre a beállításra

60 millió koronába kerülne

Későbbi átalakításokat — új kazánok beállítását, egy párnak az átjavítását is — javaslatba hoztak a szakértők, amely beruházások a mai árviszonyok mellett 300 millió koronába kerülnének. A tanács a 60 milliót megszavazta.

Agyonverték a bethlehemek egy tyuktolvajt

Kocsis László hajdusámsoni lakos, aki számos baromfilopást követett már el, karácsony előestéjén Hajdusámson közelében, a Reviczky féle tanyán több baromfit lopott el. Amint hazafelé tartott, a község közelében sámsoni bethlehemesekkel találkozott, akik észrevették nála a lopott holmit. S mikor Kocsis ismételt felszólításra sem adta át nekik a lopott baromfiakat,

átfogolni kezdték,

ugyannyira, hogy Kocsis másnapra belehalt sérüléseibe. A verekedés ügyében megindult a vizsgálat.

Készül a szennyvizszűrő telep

A szennyvizszűrő telep ezideig beállított felszerelését és gépezetét nemrégiben Debrecen város részéről egy bizottság vizsgálta felül s a felszereléseket legnagyobbrészt rendben s kifogástalan állapotban találta.

Az egyik szivattyú egy nap alatt 12 órai munkával

10,000 köbméter vizet tud szállítani,

ami igen tekintélyes mennyiség.

A város a telep gépeinek árából eddig még csak 40 százalékot fizetett ki s a szerződés szerint a további 60 százalékot a végleges átadáskor kellett volna kifizetnie.

A csütörtöki tanácsülésen Zöld József tanácsnok azt javasolta, hogy 50 percentet most fizessen ki a város a vállalkozónak, míg a legutolsó 10 percentet a végleges átvételkor utalványozza a város, ami a tavasszal fog megtörténni.

Egyben javasolta a tanácsnok, hogy a telep őrzésére egy állandó éjjeli őrt állíttasson, mert már eddig is különböző kisebb nagyobb értékű tárgyakat loptak el a telepről.

1921-es fehér és vörös
ó-bor
a Gambrinusban.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Kislakásépítésre nincs pénz
Reprezentációs költséget kap a polgármester

Debrecen városának jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután fél négy órakor ülést tartott a városháza kistanácsstermében.

A bizottság Csóka Sámuel polgármesterhelyettes főjegyző indítványát, hogy tudniillik

a város a tisztviselőinek karácsonyi ajándékképpen fizetésük felét adja ki,

levette a napirendről.

Majd az átdolgozott nyugdíjszabályrendelet bemutatása és elfogadása után megszavazta a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát, mely szerint a Csapó utca 19. számú ház után a város évente mint méltányosságból 260 ezer korona bér helyett 500 ezer koronát fizessen a tulajdonosnak, azzal a feltétellel, hogy ez egy esztendőig házbéremelést nem fog követelni, még ha erre törvényben lefektetett jogai is lennének.

Felszólalás hangzott el

a kislakásépítő akció

ügyében s azt javasolta, hogy a város a földbirtokaiból adjon el 200 vagy 300 holdat s ez összegből indítsa meg a lakásépítéseket. A bi-

zottság elvetette ezt az indítványt.

Elfogadta a bizottság Varga Elemér előterjesztését, hogy a Patronage Egyesület részére átengedett két, a város tulajdonát képező házat vegye vissza az egyesülettől, mert az nem arra a célra használja a házakat, amelyre a város átengedte.

Majd több apróbb ügy letárgyalása után Nagy József bizottsági tag terjesztett elő egy önálló indítványt. Javasolta ugyanis, hogy dr. Magoss György polgármester részére

reprezentációs költségek

cimén adja ki a város a polgármester fizetésének 100 százalékát s azonkívül 30 hold földet ingyen használatra engedjen át a polgármester részére.

Indítványát azzal okolta meg, hogy a polgármester hosszú évek során a városi főügyészi állást töltötte be, mely tudvaleg horribilis jövedelmekkel jár s így, — Nagy József szerint — „teljesen méltánytalan” lenne, ha Magoss ettől a nagy jövedelemtől elesne. A bizottság pártolólággal terjeszté az indítványt a közgyűlés elé.

Elfogták a padlásbetörőt egy asszony személyében

Egy szekér lopott holmit találtak nála

Jelentette a *Hajdúföld*, hogy az utóbbi hetekben több vakmerő padlásbetörés történt Debrecenben, így feltörték többek között *Hadházy Zsigmond* főispán, *Kardos Zoltán* padlását is s eddig több mint 30 millió korona értékű fehérneműt vittek el.

A debreceni államrendőrségnek hosszas, fáradságos nyomozás után a karácsonyi ünnepek alatt sikerült a padlásbetörő banda tagjait kézre keríteni s ezáltal nemcsak a legutolsó, hanem több 1—2 éves betörésre is fényt fog deríteni.

A padlásbetörők elfogatásáról a következőket jelentheti a *Hajdúföld* munkatársa:

Az első nyom

Karácsony első napján a Piac utca 10. szám alatti dr. *Szilágyi Imre* féle ház padlására egy asszony ment fel s a padlászárát

akarta felnyitni. A házbeliiek azonban tettenérték, mire az asszony azt a mesét találta fel, hogy az egyik házbeli cselédjányt kereste s csak eltévesztette az ajtót. A házbeliiek elbocsátották a nőt, de óvatosságból értesítették a rendőrséget. Mire a rendőrség kiszállt, a nő már eltűnt. A rendőrség ezen a nyomon indult el. Az a cselédleány, akire az ismeretlen nő hivatkozott, három olyan asszonyt ismert, akire ráillett a padlásfosszogató asszony személyleírása. A detektívek fáradságos, hosszas nyomozás után ünnep másodnapján megtalálták ezt a nőt Csóka Pál utca 7. szám alatti lakásán.

Mikor a detektívek beléptek a lakásba, rögtön szemükbe tűnt a sok lopott fehérnemű. Valóságos raktár volt felhalmozva a lopott fehérneműkből, úgyhogy

egy egész szekér megtelt.

DIREKT IMPORTÁLT friss természetes teafajok

megérkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjeling, Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyíték

KONTSEK GÉZA

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

Nagy

Szilveszter-estély
a Vadászkiért vendéglőben!

Berki Lajos teljes zenekarával szórakoztatja a m. t. közönséget.

Szerencsemalac

Előzékeny kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér AZOR GYULA vendéglős, Petőfi-tér 7.

mikor a fehérneműket beszállították a rendőrségre.

A nő, *Bodnár Lajosné, Molnár Mária* 28 éves nagyváradi születésű asszony, mikor előállították, először tévutra akarta vezetni a rendőrséget s azt állította, hogy ő egy *Sándor és Gyula* keresztnévű fiatalemberektől csak „ideiglenes megőrzés végett” kapta a fehérneműket. A fiatalemberekről pontos személyleírását is adott s a mi a legérdekesebb, a személyleírások pontosan fedték egy-két olyan egyén adatait, akiket a rendőrség tényleg köröz. Estére azonban a keresztkérdések és a bizonyítékok súlya alatt bevallotta, hogy a padlásbetöréseket ő követte el.

A lakásán a legfinomabb, legmodernebb betörőszerszámokat, alkulcsokat,

feszítővasakat találtak meg, amelyekkel mindenféle zárat igen rövid idő alatt nyitni lehetett.

Bodnárné beismerte, hogy ő tört be a közelmúltban *Hadházy* főispánnál, a vármegyeházán. *Kardos Zoltán*nál, *Kossuth-utca 9.* alatt. *Hajós Lajos*nál az *Arany János-utca 14.* szám alatt s beismerte, hogy a múlt évben ő tört be *Piac-utca 10.* alatt *Rosner*éknél, *Piac 9.* alatt *Bódoghéknél*, *Piac 71.* alatt *Fényeséknél*, *Pákozdy Sándor* alispánnál a vármegyeházán, dr. *Gorove ügyvédnél*, *Szilágyi*nál. Azonban valószínű, hogy még több padlásbetörés büne terheli a lelkét.

Az orgazdák, felbujtók

A rendőrség Bodnárné elfogatása után az orgazdák s felbujtók ki-nyomozásán fáradozott.

A nyomozás szenzációs eredményeket produkált, az orgazdák között szerepel egy *Rákóczi utcai*

gazdák háztulajdonos,

Schwartz Vince is. továbbá egy házvezető is.

A rendőrség eddig három személyt vett őrizetbe s a közeljövőben még több szenzációs előállítás várható. Az ellopott fehérneműk nagy része, megkerült, viszont sok olyan fehérneműt is foglaltak le, amelyeknek gazdáját még nem sikerült megállapítani. Ezek közt van *K. S. R. V. N. S. Sz. G. B. A. E. K. L. B. F. B. E. J. B. I. M. S. G. J.* monogramos fehérneműk. A monogramok betűi fordított sorrendben is olvashatók.

Akiktől az utóbbi időben fehérneműket loptak el, saját érdekükben cselekszenek, ha a fehérneműket ma délig megtekintik a Rendőrségen II. e. 89. alatt. A nyomozás különben teljes erővel folyik s még igen érdekes fordulatok várhatók.

MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ

SZIVARKA — PAPIRÉSHÜVELY FELÜLMULMAYATLAN



VIGYÁZAT A VÉDJEGYRE!

A legötletesebb Szilveszter-est a Korzó-kávéházban lesz!

HIREK

1923 december 28. (Péntek)
Prof.: Kamilla, Kath.: Aprósz

1626 Bethlen Gábor és II. Ferdinánd pozsonyi békealkudozásai befejezést nyernek
1908 Óriási földrengéskatasztrófa Szicília szigetén. Meszina város elpusztul, 75000 ember lelt a romok közt halálát.

Időjárás: Hazánkban az ország keleti feleiben volt számottevő havazás, a hőmérséklet állandóan a fagypontra alatta van. **Időjárás:** Egyelőre tulnyomóan száraz, enyhe idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-11-ig 4-7-ig.
Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: **Leányvásár.**

Apolló: Olavi a csapláros leánya.
Uránia: A szerelem vándora.
Vigszínház: Sasfiók.
Omnia: Iramszarvas.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: **Megváltó, Aranv Agyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.**

Czeplédy Mihály — gazdasági főtanácsos. Mint a hivatalos lap most közli, a Kormányzó a magyar mezőgazdaság fejlesztése terén szerzett érdemei elismerésül **Czeplédy Mihály** vármegyei tiszti főügyészt, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alelnökét gazdasági főtanácsossá nevezte ki. **Czeplédy Mihály** valóban értékes szolgálatokat tett a magyar mezőgazdaságnak s ezen a téren elvégezhetetlen érdemeket szerzett magának s így méltán részesült a magas kitüntetésre.

Cimadományozás. A Kormányzó **Vigh Bertalan** okleveles gépészmérnöknek, a debreceni fémipariskola volt tanárának, a budapesti mechanikai és elektromos ipari szakiskola állandó igazgatóhelyettesének az iparoktatás terén szerzett érdemei elismerésül az ipariskolai igazgatói címet adományozta.

A Csokonai-kör Madách-ünnepélye. December 29-én, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja Madách-ünnepélyét a Csokonai-kör a Kollégium dísztermében. A műsor a következő: Elnöki megnyitót tart **Pap Károly** dr. elnök. Madách-költeményeiből szaval **Csurka Lenke** színiakadémiai növendék. Madách világnézetéről előad **Oláh Gábor**, a Kör alelnöke. Alkalmi költeményt olvas fel **Baja Mihály**. Az Ember tragédiájából részleteket adnak elő **Halassy Mariska, Vértes Lajos** és **Rótkó József** színművészek. Belépődíj: Tagoknak 500 korona, nem tagoknak 1000 korona, tanulóknak 200 korona. Jegyek a Méliusznál és a pénztárnál kaphatók.

A Déri-múzeum ügye. A városi tanács csütörtöki ülésén terjesztette elő **Csűrös Ferenc** kulturatanácsnok a Déri-múzeum ügyében a Fűvész-kert átadására vonatkozó szerződést. A tanács ellátta jóváhagyási zarádkkal s megbízta a polgármestert, hogy a szerződést írja alá. Ezek után a szerződésből egy példányt vissza fognak küldeni az egyházkerületnek, egyet felterjesztenek a kultuszminiszteriumba, egyet pedig a városi levéltárban fognak elhelyezni.

Megdrágl az iparengedély. A kereskedelmi miniszter az iparengedélyért és iparigazolványért fizetendő ipardíj összegét a korábbi rendeletek szerint esedékes összeg 20, az egyes engedélyhez kötött iparok gyakorlásának feltételeiképpen megszabott biztosíték összegét az eddig fizetendő 10, a foglalkozást közvetítő irodáknál pedig a szabályrendeletben megállapított összeg 200-szorosára emelte fel. Ugyancsak felemelte a szakvizsga és a mestervizsga díját az eddigi összeg 10-szeresére.

Előadás az okkultizmusról. **Madary-Kreibig** Károly január 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Vigszínház-mozgóban vetített képekkel népszerű ismertető előadást tart az okkultizmusról. Jegyek előre váltathatók **Somossy Lászlónál.**

A Müpartoló Egyesület sorsolásának eredménye. A Müpartoló Egyesület most bezárt látogatásán több értékes képet sorsolt ki. A sorsolás eredménye a következő: Nagy Ferenc „Katz-telep” című képét 36-os számmal nyerte **Juhász Géza**, **Blattner Géza** „A templom” című képét 74-es számmal **Pálffy Irén**, **Rakotlyai László** „Tengerpart” című képét 201-es számmal **Lukács Ernő**, **Káplár Miklós** „Csendélet” című képét 433-es számmal **Molnár Ida** hajduszoboszlói tanítónő nyerte meg.

Iramszarvas csodája ma az Omniában.

A Kossuth-dalkör műsoros táncestélye. Karácsony előestéjén rendezte meg a Kossuth-dalkör műsoros táncestélyét az Arany Bika dísztermében nagy erkölcsi siker mellett. A szereplők közül igen nagy sikert aratott **Tanner Vilke** művészi énekszámaival, a kis **Timáry Mancsi**, azonkívül **Osváth Gyula**, **Szvitlik Ferenc**. A Kossuth dalárda precíz énekszámaival tűnt fel. Műsor után **Récz Jancsi** nótái mellett táncra perdtül a fiatalság s a legjobb hangulatban a reggeliórákig szórakozott.

Az Omniában az Iramszarvas csodája ma kerül bemutatásra.

Eljegyzés. **Markaszei Markaly Olga** eljegyezte **Királyfalvi-Kraft Károly** festőművésszel. Minden külön értesítés helyett.

A Gyilkos-tó kincse. Erdélyből írják: A Székelyföld e híres tavában terem az édesvízi-szivacs, melyet „gyászpirító” néven ősidők óta rheuma, csusz, köszvény, fej és fogfájás, hüléses bántalmak stb. ellen használnak. E növény felhasználásával készülő székelyhavasi Indaszesz és Inda-kenőcs **Csonka Magyarországon** ismét kapható. Készítik: az **Inda-Művek Balázsovich Sándor R.-T.** Budapest, X., Szapáry-utca 31. Képviselő Debrecen és vidéke részére **Biro Sándor** kereskedelmi ügyintézője.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.

Egeret és patkányt biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott „Radikal” irtószer. Készíti Standard laboratórium, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14. Kapható Debrecenben minden gyógyszerárban és drogériában.

Felhívási parancs! Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül **Piskolty** hadfelszerelések lerakataiban szereshetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

Vágott és hullott hajat legmagasabb árban vesz **Ramminger** hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Különleges katonai és polgári saphakészítő **Kotrús** Debrecen, Simonffy utca 5. Kész saphák raktáron.

Kovács és Társa női divatszalon újból Püspöki palota, Hatvan-u. 1. II. udvar, földszint.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.

Elsőrendű, házas, kitűnő Albert Belvárosi éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnevű **Jambó** tambura-zenekar hangversenyez.

Legszébb és legolcsóbb fényképek **Takács Vince** és társánál Csapó-utca 16.

Mielőtt karácsonyi vagy újévi fényképeit bárhol megrendelnél, ne mulasztasd el megnézni MÜSZTHY új kirakatait. Műterem az ünnepek alatt is egész nap nyitva. Egyháztér 3.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna-u. 1.

Simkovits Sándor élő- és művirágüzlete megállt **Kossuth u. 11.**

Szövelek, barcheták, mosó árúk leszállított árban **Benyáts Emil** főtéri üzletében Debrecen, Tisza-palota.

Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.

Ha jól akar mulatni Szilvesztor, a Korzó-kávéházba jöjjön szórakozni.

MŰVÉSZET

Palay Matild és Székely Mihály hangversenye a Bikában. Kedden és szerdán négy alkalommal énekeltek a Bikában **Palay Matild** és **Székely Mihály** operaházi művészek **Diczig Alajos** hivatott zongorakíséréte mellett, mind a négyszer nagyszámú zeneértő publikum előtt, jelentős sikerrel. **Palay Matild** nem túlságosan nagyterjedelmű, középfhangokban fényesen csengő mezzoszopránján kiforrott technikával csendültek meg a **Faust**, **Parasztbecsület** és **Tosca** operafáriái s különös egyéni bájjal adott elő műdalokat. Hangvétele azonban a felső rétegekben nem mindig biztos és nem mindig kellőképpen. **Székely Mihály** hanganyaga széles skálán uralkodik, viszont a mély basszus partitókban sokat veszít zeneiességéből. Indokolatlannak tartjuk azonban a német szövegek forszírozását — s az egész műsorban több rendszerességet szeretnénk volna látni. Debrecen zene-kulturája így is mindenestre sok hálaival tartozik az Arany Bika hangversenyeiért a rendező **Németh Aladárnak**, aki remélhetőleg a tél folyamán még több hasonló nivós és értékes koncerttel folytatja eddigi estélyisorozatát.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Pénteken: Leányvásár.
Szombaton: Szidike premier D) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Martos Jakobi bájos operettje, a Leányvásár kerül ma színtre C) bérletben. Egész külön stílust jelent **Tersánszky J. Jenő** szombaton D) bérletben bemutatásra kerülő **Szidike** bohósága. A darab a budapesti Magyar-színházban eredetisége folytán is nagy feltűnést és tetszést keltett.

Gyerekkasszony a címe **Bokor József** elragadóan kedves népszínművének, mely vasárnap este **Kovács Terrással** a címszerepben kerül felújításra.

A Csokonai-színház tisztelt bérlelői felkértek, hogy a január havi bérleteket legkésőbb január 1-ig befizetni sziveskedjenek. Január hóban minden bérlet öt előadást kap, kivéve a C) bérletet, mely hat előadásra jogosult.

Apolló-mozgó
Olavi a csapláros leánya a magyar filmgyártás legújabb remeke, főszereplők **Vándory, Muzsnay Bella, Fenyő Emil, Kisérők** Braziliai nagynéne, Egy völgyény, kalandjai, burleszk vígjátékok.

Uránia-mozgó
Szerelém vándora befejező része, a szezon legmulatságosabb kalandorvígjátéka.

Vigszínház-mozgó
Sasfiók a legnagyobb filmek egyike mindkét része egyszerre. Severin Mars utolsó nagy szerepében a Comédie française művésze. E klasszikus műre felhívjuk a közönség figyelmét. Szilveszter esték tombolával.

Omnia-mozgó
Iramszarvas, Lagerlöf Zselma regényét mutatja be ma az Omnia. Nem egyszerű filmtörténet ez, melynek célja elszórakoztatni egy-két órára, több sokkal, több en-

nél, olyan munka, amely jobba, szebbé teszi életünket, megtisztítja lelkünket. Aki végignézte, végig sirta és végig kacagta ezt a filmet, abból jobb, nemesebb ember lett.

Meteor-mozgó
Vasárnap „A legsötétebb Afrikában”. Világátlager. 2 rész egyszerre, I. és II. rész. Hétfőn Szilveszter napján „A legsötétebb Afrikában” III. és IV. rész. Kedden új napján „A gronerlei rejtély” Kalandor történet. Jegyélvétel szombaton 10 órától.

TESTEDZÉS

Magyar csapatok külföldön

A külföldön turázó magyar csapatok váltakozó sikerrel szerepelnek. Az MTK Straszburbán 2:0 arányban győzött, az ÚTSE Olaszországban, Milanóban 2:1, Firenzeben 3:2 arányban győzött, a III. ker. Németországban, Hellbronerkarban 5:3 arányban győzött. A BTC Olaszországban Padovába 3:1, a Törökvis 1:0 arányban Bolognában vereséget szenvedtek, az UTE Saarbrückenben 2:2 arányban eldöntetlenül végzett, a BAK vereséget szenvedett Mantovában 1:0 arányban, míg a „33” FC Casale ellen 1:1 eldöntetlenül ért el, míg a Specia ellen 4:2 arányban győzött.

A keleti labdarúgó körület tanácsa szombaton, december 29-én este fél 7 órakor tartja utolsó ülését. Ezen az ülésen választják meg a tisztújítást előkészítő 7 tagú bizottságot is.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedik a bankjegyforgalom

Az államjegyforgalom december 23-án december 15-iki állománnyal szemben 26,3 milliárddal emelkedett. Ez az emelkedés arra vezethető vissza, hogy az államkincstárnak adott további előleg 25 milliárd, váltószámításra 11,5 milliárd és zsríró kifizetésekért 3,9 milliárd államjegy hozatott forgalomba. Ezzel szemben az egyéb követelések összegezésé folytán 12,7 milliárd és az egyéb tartozások növekedése folytán 1,3 milliárd államjegy került be a jegyintézet pénztárába.

A TÖZSDÉ

Magyar korona: 3:01 1/2
Zürichi zárlat
Berlin 140, Hollandia 217, Newyork 572, London 2483, Brüsszel 2570, Páris 2870, Milano 2475, Prága 1673 1/2, Budapest 302 1/2, Belgrád 650 1/2, Bukarest 295, Bécs 81, Szófia 408 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.
Dollár 21350—22450, franciafrank 1075—1145, Svájci frank 3700—3920, cseh kor. 625—669, lei 115—128, lira 930—985, dinár 241—255, német marka —, osztrák korona 0,30—0,32.

Ertéktőzsde
A tőzsde ma igen barátságosan nyitott. Nem sokkal a nyitás után azonban már jelentkeztek a lanyhulás jelei. Az általános árcsökkenés végeredményben mintegy 5 százalékra tehető. A kasszár 4—4 háromnegyed százalék. A prolongáció elég simán ment és 3—5 százalék között intéztek el. Zárlatkor az irányzat tartói, a forgalom azonban kisebb.

Terménytőzsde zariát
A mai terménytőzsdén az irányzat gabonaműveiben tartott, takarmánycikkben szilárd volt. A forgalom közepes. Hivatalos árak: 76 kilos tiszavidéki buza 108000—109000, egyéb 107500—108500, 79 kilos tiszavidéki buza 110500—112500, egyéb 109000—110000, rozs 82500—83500, takarm. árpa 78000—80000, sörárpa 84000—87000, köles 85000—87000, zab 88000—90000, o tengeri 83000—85000, új tengeri 74000—76000, repce 200000—210000, korpá 48000—49000, lóhere 58000—66000, lucerna nagyaránya mentes 60000—68000, nagyarányos 55000—62000.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 1339.
Árak: Gyenge 9600—100600, közép 10400, nehéz 10550—900.
Az irányzat nagyon élénk.

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u. 89. sz **Tőzsdei megbízások, kasszár elhelyezés, kölcsönök, árulások.**

Nyilttér

A festő munkások szövetsége fel számol, akinek a szövetséggel szemben követelése van, 8 napon belül jelentse be.

Pospis Kálmán,
Batthyány-utca 22.

Izlelje meg!

Elsőrendű Ó-rizling bor
1 lit. 1400 kor.

ALBERT Belvárosi Éttermében

Högyeim és Uraim!

Őnök az ései szükségleteket legelőcsöbben, legjobban és legszebben **CSAK az UDVARBAN** az olcsó maradékvásárban Budapest, Király-u. 82. szám alatt szerezhetik be. Vékonyzárt, tartós, mindennemű fehérneműnek alkalmas rumburgi pamutvásznat, méterje Korona 7912.— 1500 drb. bőrerős fehérített lepedő darabonként 82,810 — kóna, Bőrerős anginok métere Korona 7420.— Csodaszép kiváló minőségű széles férfiföltöny-szövetek méterje Korona 35,270.— Széles gyönyörű női kelmék selyem csikkal minden színben, méterje Korona 9580 U. m feltűntést keltő kosztümök, velour, raglán és télikabát-szövetek, cloth, barchet, R Schiffonok és kétfestő maradékok minden elfogadható ártért.

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irtá: IGMÁNDY GÉZA

— Milyen más is Ákos — gondolta. Az ő higgadt, megfontolt előadása, amelynek minden szaván a komolyság érzik és ez a felületes, majdnem semmitmondó beszéd. A lényegét mindig elkerüli. Még tévedésből sem nyúl hozzá.

Mégis jól esett neki, hogy egy erdélyivel találkozott.

... Mikor a villanycsengő gombját megnyomta és várta, hogy a szobalány kinyissa az ajtót, az édesapjára gondolt. Már biztosan hazaérkezett. Vidéken járt vizsgálati ügyben. Vajjon mit szól az édesanyja elbeszélésére? Megtudja-e érteni a fiatal szív érzéseit az a hideg, paragrafuskereső, gépiesen gondolkodó vizsgálóbíró?

Különös szorongó érzés fogta el, amikor megcsókolta, és az édesapja szeretettel végigsimította a haját.

(Folyt. köv.)

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetésél

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Értéktőzsedei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 190	Lipták 19	Papírpár 45	Keglevich 22
Magyar 86	Transdan. 130	Gép és vasút 46	Fellen —	Királysör 68
Boony. agrár 47	Ányák és tóglagy 235	Magyar acél 220	Hangyaipar 28	Polg. Sör —
Földhitel 275	Bauxittröszt —	Mérleg 355	Kábel —	Krauss 68
Magyar 235	Beosini 1130	Belga fém 160	Királyautó 97	Pannonia s 16
Hermes 83	Borsodi 140	Motorgyár 44	Óstermelő 230	Pemesi sz. 140
Agrár 32	Lőrinczi 120	Ólom 36	Gummi 135	Szálloda, gy. fürdő 155
HSLavon. 32	Cement 95	Chandvir 140	Vasut forg. 202	Pannonia 155
Lloyd Bank 19	Unio 25	Rex 13.	Interrexim 32	Royal —
Magyar Bteli 555	Szászvári 340	Rima —	Star 48	Egysz 54
Ingatlan 325	Kohó 770	Roessemann 58	Telefon 138	Ligetsznanat 24
Cseh 24	István 54	Rotmüller 23.25	Török patika —	Schwartz 30
Forgalmi 45	Csep. téglá 25	Schlich 97	Unio színház 20	Lukács 11
Tele. 159	Drasche 330	Schuller 35	Szolnoki 115	Faipar: 11
Ker. hitel 23	Magnesit 2900	Pendlorf 95	Zagyvapálfal 51	Mercurfa 11
Lezámitoló 98	M aszfalt 49	Vegyipar 37	Cukorgyárak —	Cserző —
Német 26	Á. Kősz. 2400	Vagongyár 76	Dé cukor 440	Dharaszi 11
Piazz 265	Kerámiai 113	Wörner 20	Hórvát 700	Egy. fa 30
Közp. Jelz. 18	Nagybát. 218	Fémkeresek. 30	Cukoripar 2975	Funieryár 21
Városi 12.5	Salgó 605	Vuikán —	Mezőgazd. —	Guttmann 690
Merkur 22	Ujlaki 365	Corvin gép 08	Mezőhegy. 334	Hazai 125
Nemz. bank 46	Urikányi 790	Textilipar 17	Stummer 1325	Honifa 125
Osstr. Hitel 167	Móri szén —	Gyapjumosó 76	Ételmiszer —	Körösb 7.5
Keresk. 1260	Sajókondói —	Szövőköttő 58	Cinner 8.1	Kronberger 16.5
Hungária —	Nyomdák —	Földberger 80	„iu nei —	Lignum T. —
Wiener B —	Athenaeum 270	Györi textil 35	Fruktus. 26	Magy.-Am. 21.5
Takarékpénztárak	Franklin 220	Juta 178	Halkeresk. 26	Erdő 8.5
Belvárosi 38	Globus 56	Carton 91	Szalámi 20.5	M. Loyd 100
Egyes.fővár. 216	Kunosi 28	Cender 87	Ocean 41	Malomsoky 14
Kőbányai 25	Pallasz 49	Pamut 230	Püspöki 20	Nemzeti 200
Magy. Ált. 152	Pesti könyv —	Szegedi —	Tokaji 38	Lichtig 12
Moktár 190	Révai 90	Vegyipar —	Villányi 66	Jfa uj 538
Pesti hazai 3880	Rigler 93	Chinoín 32	Gáz és villamos —	Rézbányai 110
Lipótvárosi 16	Stefaneum 8.5	Danica 104	A t. Gázizzó 19	Szlavonia 80
Biztosítók	Fővárosi 31	Diana 9	Alt. Légész. 76	Nasci 1925
1. Magy. 6250	Vas és gépgyára —	Spodium 182	Izzó 770	Viktoria 12
Fonciére 285	Koburg 43	Flóra 185	Just izzó —	Zabolai 135
M-francia —	Csáky 26.5	dung. műtr. 210	Auer 295	Zentai 185
Jég —	Gépgyár 125	Celeti 48	Plöbus 45	Hitelfa —
Pannonia 1200	Fabián 16	Clein és Fia 12	Vasm. vill. 39	Kitelkedési váll. —
Nemzeti b. —	Fegyver 1350	Citoid 98	Lámpa —	Adria 535
Malmok	Fiankl 105	Szakra 70	Olajművek —	Atlantica 47
Back 82	Janz-D. 4675	Örök 18	Marosi petr. 90	Közuti 33
B.-miskolci 96	Janz vill. 2150	Wander 18	Dajipar 70	Városi 39
Concordia 76	Hoffher 200	Különfélék —	Sör és szeszipar —	Bur 205
Békéscsabai 51	Kistarcasai 120	Bárdi 12	Baróti 11.5	Éli vasut 99
Első Bpest 90	Kühne 61	Boni 95	Részv. sör 235	Melter 355
Törökszentm. —	Györffy 148	Brassói 770	Femesi sör 130	Levante 1182
Gizella 49	Kaszab 48	Corvin film 30	Nóvárosi sör 29	Miskolci 35
Bunzaria 93	Kissling 22	Dorogi 26	Schwindt 258	Nova 127
Királymalom 51	Láng 145	Dunantuli 55	Györi szesz —	Altamvasut 425
				Tröst 107

Elővétel jogok: Horvátcukor 200, Viktória mal. 560—18 l., Levante 675—725, Chinoín 20—22, Török 0-1—1, Kaszab 36—38, Királyautó 725—9, Cement 46—54, Urikányi 775—830, Borsodi szén 102—107.

Nem hivatalos értékek: Amerikai bank uj 7 fél—9, régi 8 fél—10, Fabank 6100—7000, Mobil bank 6000—6000, B hm hordó 2 fél, Herendi 9—9 fél, Gefa —, Karácsonberényi 660—9200 Nógrádhevesi —, Pharmácia —, Községi nyomda 8—9, Kéve —.

Ujjonnan bevezetett papírok: Wiener bank 105, Hungária 30, Aszfalt és kátrány 30, Móri szén 69, Sajókondói 19 fél, Csep. téglá 25 Fővárosi nyomda 31, Bróói vagon 58 Palagyi 20, Unitas Cen al 15, Gorgia 544, Fruktus 8 fél, Just izzó 86, W. Textil 17, Corvin film 31, Hangyaipar 17.



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe, hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki karácsonyig 260,000 koronától saját szövetségéből merték után készít férfiföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tiszviselőknak naplárból 30 százalék engedmény!



Ujjonnan átalakított és a mai kor igényeinek megfelelően dusan felszerelt üzletemben

konyhaberendezési és háztartási cikkek

a legolcsóbb áron beszerezhetők. Legszebb és legcélszerűbb ujévi ajándékok.

Korcsolyák megérkeztek!

Tóth Gyula

vasnagykereskedő
Debrecen, Városház sarok.
Telefon 29.

Fogműterm Budapestről

Mutassa meg részfogát, műfogát

VÁRY JÁNOS

áll. vassg. fogásnak
Darabos-utca 18 (Kollégium mögött).

Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkertyüket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expresz-munkák kivánt időre,

Hungária Kelmefestő, Vegytisztító Gőzmosó Vállalat
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.
Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez

Bészler és Dávid vaskereskedésében
a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DAVID JAKAB.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
Állandó butorkiallítás ebéd ó., háló uriszoba és leányiszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor., minden további szó 20 korona. Vasárnap és ünneppapokon 10 szög 300 K. minden további szó 30 K. Vastagabb betűk szedett szavak kétszeresen számítanak.

Perzsaszőnyeg levegő villa kapható. Társi Antal, Szent Anna-u. 12.	Borséki fényképezési műterme Piac-utca 38. Mindenkor a legszebb kivitelben a napi áránál 25 százalékkal olcsóbban készít fényképeket.
Villanylámpaernyő montirozást, fehérhímzést, gobelinképek készítését vállalom, Görbe-u. 1.	Eladó folytonéggő kályha, teljesen új, jutányos áron. Tárkányi, Arany János-u. 56.
Perzsaszőnyeg 4x3 eladó. Burgondia-utca 17.	Elsőrangú ká pitos Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hentesek raktáron.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. Csapó-utca 67.	

A Vargahertben a R. Tóth-utca 26. számú ház eladó!

Óriási telek! Fél holdas konyhakert! Gyümölcsös! Baromfiudvar! Sertésölak! Masszív, cserépes épület! Villanyvilágítás! Olcsó ár!

A vevő rögtön beköltöztetésre kap egy szobát, kapja hozzá a nagy kertet, baromfiudvart, a 2 sertésölak és fűkamrákat, Ezeket 24 óra alatt megkapja!

Kap még aztan 80 napon belül egy szép udvari lakást, egy szobát, konyhát és esetleg megkaphatja még ezeken kívül az utcai egy szobát, konyhát és peiat is. Stukaturus padlós szobák, még a konyhák is padlósnak!

Menjen ki! Nézze meg ezt a házat okvetlen! Pénzbe nem kerül! Hiszen a vétel nem kötelező!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő is a foglaló is!

Iroda: Veres utca 9.

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Tűzifa, Kőszén
legolcsóbban a „Kárpátia“ fatelepen a Margit-fürdővel szemben.
Telephon 6-39. és 8-84. sz.